

# 今年第1号台风“蝴蝶”即将来袭

## 国家防总对广东海南启动防汛防台风四级应急响应

新华社北京6月11日电 为应对今年第1号台风“蝴蝶”，国家防总11日对广东、海南启动防汛防台风四级应急响应，并派出2个工作组分赴广东、海南协助指导。

据气象部门预测，“蝴蝶”已于6月11日8时生成，预计将于13日凌晨到上午在海南岛南部沿海登陆(强热带风暴级到台

风级)。受其影响，11日14时至12日14时，南海大部、北部湾、琼州海峡、西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛、广东沿海、海南岛沿海将有6到8级风，阵风9到10级，台风中心经过的附近海域风力可达9到10级，阵风11到12级。海南岛中东部的部分地区有暴雨或大暴雨。

国家防总相关负责人表示，“蝴蝶”造成的风雨影响持续时间长、累积降雨量大、局地极端性强。要坚持“风雨同防”，加强滚动会商分析研判，督促指导有关部门和地方落实防汛防台风各项责任措施，立足极端情况做好抢险救援准备。

有关省份按照国家防总安排部署，扎

实做好防汛防台风工作。海南省组织渔船11日前全部回港避风，预泄预降水库蓄水位，针对积水路段和漫水桥安排专人看守，排查地质灾害隐患484处，协调搜救船艇90艘、飞机12架做好救援准备。广东省提前部署防范应对，组织受影响海域作业渔船回港避风，作业人员上岸避险。

## 观澜街道构建未成年人保护新生态 以“四位一体”模式编织护苗网络



观澜街道“法律明白人”带领青少年完成法治版画。

网格员张贴保护未成年人法治宣传海报。(本组图片均为资料图片)

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 黄宣骥)近年来,观澜街道通过制度创新、资源整合与科技赋能,将保护触角延伸至家庭、学校、社会各环节,生动诠释了“政府主导、多方协同、精准服务”的未成年人保护新路径和新时代未成年人保护的“观澜答案”。

制度筑基,构建三级响应防护网。观澜街道充分发挥“家校社警”协同机制,风险防控的快速响应在实践中得到验证。以一宗学生之间矛盾冲突为例,事件发生后,“家校社警”微信群即刻启动应急程序。民警凭借监控锁定责任主体,校方将防欺凌课程升级为情景剧教学,社区心理咨询师同步介入疏导。三方在72小时内完成方案制定、资源调配与执行,将危机转化为生动的教育契机。

精准施策,分层匹配全周期需求。观澜街道充分发挥困境儿童帮扶体系的多元协作效能,今年累计走访慰问困

境妇女儿童196户。在危机干预方面,24小时心理热线全年接听倾诉47人次,联动社工上门疏导25户,成功阻断2起自伤事件。在艺术疗愈方面,针对抑郁休学少女小莉(化名),未保站联合高校志愿者定制“绘画-日语学习”阶梯式康复计划,通过丙烯创作重建生活锚点。在资源整合方面,企业赞助儿童探索馆门票,社区“四点半课堂”为务工人员子女提供免费钢琴课,全年惠及留守儿童210人次。

源头治理,筑牢环境与法治屏障。观澜街道印发校园周边禁摆卖告知书,整治乱摆卖问题416处;开展重点路口值守450次,整改交通安全隐患12处。联合派出所对39所学校的安保工作开展常态化督导,开展校园周边文化市场专项整治,确保校园安防无死角。此外,通过防治校园欺凌讲座、绿色阅读主题讲座等活动,培养青少年健康阅读习惯,让青少年在寓教于乐中提升网络

素养和法治精神。

社会协同,激活多元共治能量。依托区妇联资源,观澜街道组建40人的持证家庭教育指导师资队伍,开展29场专业培训;培育200余名志愿者,并对30名具备心理咨询资质的志愿者进行专项培训,不断提升复杂个案处理能力,推动服务未成年人工作高质量发展。

创新赋能,从解决问题到提升能力。观澜街道构建数字化服务矩阵,塔式心理服务群覆盖10个社区,原创防欺凌动画、心理微课单月阅读量破万。君子布社区针对辍学少年小宇实施“契约成长实验”,助其21天重返校园。同时,街道创新家风培育形式,征集127封“最美家书”,打造“百人育儿智库”线上答疑,破解家庭教育难题。

从家庭契约到校园防线,从动态档案到24小时热线,观澜街道以“四位一体”工作模式,精心编织未成年人保护网络,践行“幼苗成长需森林呵护”的理念,为青少年健康成长撑起一片晴朗天空。

## 福城街道 员工学习禁毒知识

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 方婷)6月10日下午,福城街道平安法治办组织企业员工走进鹏辰驿站禁毒教育厅,开展禁毒宣传活动。

此次活动以“理论科普+实景体验”双线并行的方式展开。禁毒工作人员充分利用展厅资源,通过毒品仿制模型区、详细的图文展板,为企业员工讲解毒品种类、吸食毒品的危害及禁毒相关法律法规,同时重点介绍了“依托咪酯”“右美沙芬”等新型毒品,并结合真实案例剖析毒品对个人、家庭和社会的严重危害。工作人员还利用全息3D投影技术,直观展示了毒品对人体器官的侵蚀过程,让员工深刻认识到毒品“毁灭健康、摧残生命”的可怕后果。

全体员工观看禁毒警示教育片。影片中吸毒者因沾染毒品而深陷泥潭的绝望、家庭支离破碎的画面让员工警醒,深刻意识到禁毒工作的重要性。

此次活动共派发宣传资料20余份,通过科技赋能与警示教育深度融合的创新模式,切实增强企业员工禁毒意识与自我保护能力。福城街道将继续创新宣传形式,推动禁毒知识深入人心,努力构建全民禁毒防线。

## 观澜街道 禁毒宣传走进企业

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 邓舒云 李秀娟)近日,观澜街道平安法治办联合大富社区走进物流企业,开展以“心有边界·坚守自我”为主题的禁毒宣传培训活动。

活动中,禁毒社工重点讲解了《深圳经济特区禁毒条例》中与物流寄递行业相关的法律责任条款,强调企业需严格落实“实名收寄、开箱验视、过机安检”三项制度,明确从业人员在发现可疑物品时的举报义务及法律保护措施。同时,针对毒品可能伪装成普通货物或夹藏在日用品中的特点,禁毒社工通过图片展示、毒品识别等方式,向从业人员详细介绍了冰毒、海洛因、摇头丸等常见毒品的特征,以及“依托咪酯”“奶茶粉”“邮票”“咔哇潮饮”等新型伪装毒品的辨识技巧和防范知识。

此次培训还通过播放龙华区破获的物流寄递涉毒典型案例视频,揭示毒贩利用物流渠道运毒的手段,如虚假填报手机号、给予高昂配送费、层层转包掩护等。警示大家务必提高警惕,严守操作规范。

## 桂花社区及时解决居民“急难愁盼”获点赞

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 刘育灵)近日,桂花社区成功解决新石桥老村长期存在的树木管理问题,消除安全隐患,获得居民点赞。

走进新石桥老村,曾经杂乱生长的野生树木如今整齐有序。回溯此前,因长期缺乏管护,村内树木肆意生长,枝干缠绕电线,甚至有的树干挤压楼房墙体。如遇到恶劣天气,容易出现树木倒伏、电线短路等情况,威胁周边业主和住户生命财产安全。

为了解决居民“急难愁盼”问题,观澜街道高度重视此事,桂花社区迅速行动起来,第一时间联系新石桥股份合作公司负责人,共同商讨树木修剪事宜。经过双方积极沟通和协调,制定了详细的修剪方案。连日来,修剪工作有序推进。工作人员对存在安全隐患的树木进行全面修剪和清理。目前,树木已全部修剪完毕,周边居民的居住安全得到切实保障。住在新石桥老村的陈先生对此赞不绝口:“以前

总是提心吊胆,就怕树木突然倒伏压到房子。现在安全问题解决了,蚊虫也变少了。”

桂花社区负责人表示,解决居民“急难愁盼”问题是社区工作的出发点和落脚点。社区将以此为契机,进一步加强对辖区公共设施和绿化植被管理和维护,建立健全长效管理机制,及时发现和解决各类问题,为居民创造更加安全、舒适、美观的居住环境。